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Les deux parties sont indépendantes.
Un restaurateur a ouvert son restaurant de specialités locales au mois de janvier 2003,
PARTIE 1 : (8 points)

Le premier mois d’ouverture, ce restaurateur a regu 110 clients.

Il observe que de février 2003 a aott 2003, en moyenne 22 couverts sont servis en plus d’'un mois
sur I’autre.

On désigne par ) le nombre de couverts servis en Janvier 2003, u; le nombre de couverts servis en
février 2003, u; le nombre de couverts servis en mars 2003, ...

1. La suite de terme général u, est une suite arithmétique. Donner la valeur de son premier terme
uy et la valeur de sa raison.

2. Calculer le nombre de couverts servis au mois d’aoiit 2003.

3. a) Calculer le nombre total de couverts servis entre le mois de janviér 2003 et le mois d’aofit
2003.

b) Le prix payé toutes taxes comprises (TTC) facturé par couvert séléve a 12 €. Calculer le
montant du chiffre d’affaires TTC réalisé par le restaurateur durant cette période.

¢) Le taux de TVA étant de 19,6 % retrouver le chiffre d’affaires Hors Taxes pour cette
période. Le résultat sera arrondi au centime d’euro.

PARTIE 2 : (12 points)

On suppose que le résultat financier (en euro) réalisé en fonction du nombre de couverts servis, peut
€tre modélisé par la fonction fdéfinie sur I’intervalle [0; 280] par :

f(x) =0,05x* - 1,5x - 100

ou x désigne le nombre de couverts servis et Jf(x) le résultat réalisé.

1. Compléter le tableau de valeurs fourni en annexe et placer les points correspondant sur le
graphique.

2. Tracer la courbe représentative de la fonction IA

3. Déterminer graphiquement le nombre de repas servis pour un résultat de 2 000 € . Les traits de
construction devront figurer sur le schéma.

4. a) Résoudre I’équation 0,05x* — 1,5x— 100 = 0. Les solutions seront arrondies & "unité.
b) Une seule des solutions convient. Laquelle ? Quel est alors de résultat financier ?

5. Pour ne pas travailler a perte, donner le nombre de couverts minimum que doit servir le
restaurateur ?
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Tableau de valeurs a compléter.

(A remettre avec la copie)

ANNEXE

X 0 30 50 80 100 130 150 180 200 230 250 280
S(x) { =100 | =100 | —50 100 550 800 1600 | 2200|2650 3400
Résultat y i ]
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FORMULAIRE DE M‘&THEP/LLYI‘IQUES DU BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur tertinire
( Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n°11 du 15 juin 1995)

Fonction f Dérivie £/ Statistiques
f) f®) p
ax +b a Effectif total N = E n;
x? 2x i=1
3 2
x 3x” 2
1 . 2 By
x x” Moyenne T = E'l'&———
ux) + v(x) u'(x) + v'(x) -
a u(x) au'(x) 4

i=1

Equation du second degré ax’+ bx+c=0 Variance V' = N - N x

A=b%-4qac¢
Ecart type G =4V
-Si A >0, deux solutions réelles - P \/—

—b+jA —b—%A
=" et xp= 2a Valeur acquise par une suite d’annuités
- Si A =0, une solution réelle double : constantes

V., : valeur acquise au moment du dernjer

hEnR=-5" * versement
a : versement constant
¢ : taux par période
n : nombre de versements

V=g gl+tt)"— 1

2 i {x%—X)? ﬁn,-x}
_ =1

2

- Si A <0, aucune solution réelle
Si Az0, ax’+ bx+c= a(x — x)(x — x3)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : uy et raison r
Terme derang n: u, = u; + (n=1)r

Somme des k premiers termes : Valeur actuelle d’une suite d’annuités
k(u, +u
i tug b by = HHITE) constantes B
2 Vo - valeur actuelle une période avant le

premier versement
a : versement constant

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u; et raison q ¢ : taux par périods
Terme de rang n : 4, = u1q™ E no g:e ge versements
Somme des k premiers termes 7t - nom

ok _ 1-(1+)"
Wy +uy+ oty = ul%——q— Vo=a t

Logarithme népérien ; In

(uniquement pour les sections ayant I'atinéa 3 du If)

In(eby=lna+1nbd In(@"y=nlna
In(a/dy=lna-1nb
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